

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 286 * Date: 05.08.2024, Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

MPમાં દીવાલ પડતાં ૯ બાળકનાં મોત, ૨ ઘાયલ



સાગરના શાહપુરમાં દીવાલ ધરાશાયી થતાં ૯ બાળકનાં મોત થયાં છે. મૃત્યુ પામેલાંમાં ૧૦થી ૧૪ વર્ષનાં બાળકોનો સમાવેશ થાય છે, જ્યારે ૨ બાળક ઘાયલ થયા છે. જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે શાહપુરમાં મંદિર પાસે કેટલાક લોકો શિવલિંગ બનાવી રહ્યા હતા. એની બાજુમાં આવેલા મકાનની દીવાલ અચાનક ધરાશાયી થઈ ગઈ હતી. આ ઘર લગભગ ૫૦ વર્ષ જૂનું હતું. આ દુર્ઘટના સવારે ૧૦ વાગ્યે થઈ હતી. જેસીબીથી કાટમાળ હટાવીને મૃતદેહો અને ઘાયલ બાળકોને બહાર કાઢવામાં આવ્યાં

હતાં. જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે શાહપુરના હરદૌલ મંદિરમાં શિવલિંગનું નિર્માણ અને ભાગવત કથાનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. સાવન મહિનામાં લોકો સવારથી જ અહીં શિવલિંગ બનાવવાનું શરૂ કરી દે છે. રવિવારની રજા હોવાથી બાળકો પણ મોટી સંખ્યામાં શિવલિંગ બનાવવા આવ્યાં હતાં. મંદિરમાં જે જગ્યાએ બાળકો બેસીને શિવલિંગ બનાવી રહ્યાં હતાં, એની બાજુમાં આવેલા ઘરની દીવાલ અચાનક ધરાશાયી થઈ હતી. આ દીવાલ લગભગ ૫૦ વર્ષ જૂની હોવાનું કહેવાય છે. બચાવ દરમિયાન રાહલીના

ધારાસભ્ય અને પૂર્વ મંત્રી ગોપાલ ભાર્ગવ ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા. કેવી રીતે થયો અકસ્માત? હરદૌલ મંદિરમાં શિવલિંગનું નિર્માણ અને ભાગવત કથાનું આયોજન ચાલી રહ્યું હતું. ક્ષાવણ મહિનામાં અહીં દરરોજ સવારે શિવલિંગ બનાવવામાં આવતાં હતાં. ૮થી ૧૪ વર્ષની વયનાં બાળકો મોટી સંખ્યામાં ત્યાં હાજર હતાં. જ્યારે બાળકો શિવલિંગ બનાવતાં હતાં ત્યારે મંદિર પાસેની એક જૂની દીવાલ અચાનક ધરાશાયી થઈને પડી ગઈ હતી. દીવાલ સીધી શિવલિંગ બનાવી રહેલાં બાળકો પર પડી. આ

અકસ્માતમાં અનેક બાળકો દીવાલ નીચે દટાઈ ગયા હતા, જેમાંથી ૯ બાળકનાં મોત થયાં હતાં. મુખ્યમંત્રી ડૉ. મોહન યાદવે શાહપુર દુર્ઘટના પર શોક વ્યક્ત કર્યો છે. તેમણે જીવ ગુમાવનારાં બાળકોનાં પરિવારજનોને ૪-૪ લાખ રૂપિયાની આર્થિક સહાય આપવાની જાહેરાત કરી છે. ઈજાગ્રસ્ત બાળકોની યોગ્ય સારવાર માટે જિલ્લા પ્રશાસનને પણ સૂચના આપવામાં આવી છે. આ ઘટના બાદ ઘટનાસ્થળે અરેરાટી ફેલાઈ હતી અને તરત જ દીવાલનો કાટમાળ હટાવવાની કામગીરી શરૂ

કરવામાં આવી હતી. શહેર કાઉન્સિલ, પોલીસ અને રહેવાસીઓ રાહત કાર્યમાં જોડાયા હતા. આ દીવાલ મંદિર સંકુલની બાજુમાં આવેલી હતી અને છેલ્લાં પચાસ વર્ષથી જર્જરિત હાલતમાં હતી. એના નવીનીકરણ અથવા દૂર કરવા માટે કોઈ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી ન હતી. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સાગરમાં ૧૦૪ મિમી વરસાદ નોંધાયો હતો, જેના કારણે કાચાં અને જર્જરિત બાંધકામોને અસર થઈ હતી અને આ દીવાલ ધરાશાયી થવાનું જોખમ વધી ગયું હતું.

વાયનાડની મુલાકાત બાદ શશિ થરૂરે કરી એવી પોસ્ટ કે મચી ગયો હોબાળો



‘યાદગાર’ શબ્દના ઉપયોગ સામે વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. ભાજપના આઈટી સેલના વડા અમિત માલવિયાએ કોંગ્રેસના નેતા શશિ થરૂર પર પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે કહ્યું કે, ‘શશિ થરૂર માટે મૃત્યુ અને આપદાઓ યાદગાર છે.’ કોંગ્રેસ નેતા શશિ થરૂરે પોસ્ટ અંગે સ્પષ્ટતા કરતા કહ્યું કે, એક યાદગાર વસ્તુ એવી છે જે ‘યાદ રાખવાની સંભાવના છે.’ તેમણે ‘યાદગાર’નો અર્થ સમજાવવાનો પ્રયાસ કર્યો. ઉલ્લેખનીય છે કે, વાયનાડના ચુરલમાલા અને મુંડકાઈમાં ૩૦મી જુલાઈ ભારે વરસાદના કારણે સર્જાયેલા ભૂસ્ખલનમાં મૃત્યુઆંક ૩૦૦ને પાર પહોંચી ગયો છે. અત્યાર સુધીમાં ૨૧૨ મૃતદેહો અને ૧૪૦ શરીરના અંગો પર પોસ્ટમોર્ટમની પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરવામાં આવી છે.

વાયનાડની મુલાકાત બાદ શશિ થરૂરે કરી એવી પોસ્ટ કે મચી ગયો હોબાળો, પછી કરવી પડી સ્પષ્ટતા ૧-૬૬૪મી કેરળના વાયનાડમાં ભૂસ્ખલન બાદ તબાહી સર્જાઈ છે. આ દુર્ઘટનામાં ૩૦૦થી વધુ લોકોના મૃત્યુ થયા છે. આ દરમિયાન શનિવારે (ત્રીજી ઓગસ્ટ) કોંગ્રેસના નેતા શશિ થરૂરે વાયનાડની મુલાકાત લીધી હતી. આ મુલાકાત બાદ તેમણે સોશિયલ મીડિયા પર એક પોસ્ટ કરી હતી, જેને લઈને હવે હોબાળો મચાવ્યો છે. કેરળના તિરુવનંતપુરમના લોકસભા સાંસદ શશિ થરૂરે ‘ઇ’ પર પોસ્ટ કરીને લખ્યું કે, ‘વાયનાડના એક યાદગાર દિવસની કેટલીક યાદો’ આ પોસ્ટ કરતાની સાથે જ સોશિયલ મીડિયા પર ઘણા લોકોએ આ દુર્ઘટના માટે

દેશમાં ટોપ પડમાંથી પર એપ યુઝરોને ગેરમાર્ગે દોરી રહી છે

ભોજનથી લઈ શોપિંગ કરવા સુધી દરેક વસ્તુ માટે ફોનમાં એપ છે. આ એપ આપણા માટે મદદરૂપ સમજાએ છીએ પરંતુ વાસ્તવમાં એવું નથી. મોટા ભાગની એપ આપણને ગેરમાર્ગે દોરે છે. તે આપણી નિર્ણયક્ષમતાને પ્રભાવિત કરે છે અને અયોગ્ય રીતે આપણી પ્રાર્થવેસીમાં દખલગીરી કરે છે. આ માહિતી એડવર્ટાઈઝિંગ સ્ટાન્ડર્ડ કાઉન્સિલ ઓફ ઇન્ડિયા (એએસસીઆઈ) અને પેરેલલ એચક્યૂના નવા અભ્યાસમાં સામે આવી છે. સ્ટડીમાં સામેલ પડમાંથી પર એપે યુઝરોને ગેરમાર્ગે દોર્યા છે, તેમજ પ્રાર્થવેસીનું ખનન પણ કરે છે. આ એપ ડાર્ક પેટર્નનો ઉપયોગ કરે છે. તેમાં



નેટફ્લિક્સ, ઓલા, સ્વિગી જેવી મોટી એપ પણ સામેલ છે. યુઝર્સને ગેરમાર્ગે દોરતી આ એપ્સ ૨૧ અબજ વખત ડાઉનલોડ કરવામાં આવી છે. વિશ્લેષણ કરાયેલી ૭૯% એપ્સમાં ગોપનીયતાનું ઉલ્લંઘન જોવા મળ્યું હતું. ૪૫% યુઝર ઇન્ટરફેસમાં દખલ કરી રહ્યા હતા. ૪૩% ડ્રીપ પ્રાર્થસિંગ કરે છે. ૩૨% ખોટી તાકીદ બતાવીને દબાણ લાગુ કરે છે. એએસસીઆઈના રિપોર્ટમાં કહેવામાં આવ્યું છે એપ યુઝરોની નિર્ણયની પ્રક્રિયા તેમજ નિર્ણય લેવામાં ક્યારેક ગૂંચવણમાં મૂકે છે. ભ્રામક પેટર્ન દ્વારા છેતરપિંડીની સાથે-સાથે પાયાવિહોણા આધાર આપી યુઝરોને મુશ્કેલીમાં મૂકે છે. શોપિંગ એપ ડ્રીપ પ્રાર્થસિંગ

સામેલ તમામ ઈ-કોમર્સ એપ્સે યુઝર્સ માટે એકાઉન્ટને ડિલીટ કરવું મુશ્કેલ બનાવ્યું છે, જ્યારે પાંચમાંથી ચાર હેલ્થ-ટેક એપ્સ યુઝર્સ પર ઉતાવળમાં નિર્ણય લેવા માટે સમય આધારિત દબાણ લાવી રહી હતી. સ્વાસ્થ્ય એપ્લિકેશનમાં ભ્રામક પેટર્ન સૌથી વધુ પ્રચલિત છે. આ પછી ટ્રાવેલ બુકિંગ અને ઈ-કોમર્સ આવે છે.

ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા અને "હેય ગાંધીનગર"ના સંયુક્ત ઉપક્રમે પેરિસ ઓલિમ્પિક ૨૦૨૪ ની થીમ પર જલસા સ્ટ્રીટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું



ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા અને "હેય ગાંધીનગર"ના સંયુક્ત ઉપક્રમે પેરિસ ઓલિમ્પિક ૨૦૨૪ ની થીમ પર મહાત્મા ગાંધી પથ, ઘ-૪ અને ગ-૪ અંડરપાસ ની વચ્ચે, સેન્ટ્રલ વિસ્ટા ગાર્ડન પાસે જલસા સ્ટ્રીટ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ગાંધીનગરના રહેવાસીઓએ બહોળા પ્રમાણમાં લાભ લીધો હતો. જેમાં ડાન્સ, ડીજે ડાન્સ, ગરબા તથા સંગીત ખુરશી, રસ્સા ખેંચ જેવી પ્રવૃત્તિઓ કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત યુનિવર્સલ ગ્રુપ દ્વારા સ્કેટિંગ તથા ટાઇકોન્ડો જેવી રમતોનું અને યુજીડીસી ગ્રુપ દ્વારા ગરબાનું પ્રદર્શન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. તથા યુ જી ટી સી ગ્રુપના ટ્રેનર શ્રી વનરાજ મોદી દ્વારા જુમ્બા ની ટ્રેનિંગ પણ આપવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત રેન્ડમ કિવજ કરી લોકોમાં પેરિસ ઓલિમ્પિક ૨૦૨૪ તથા ભારતીય રમતવીરો અને વિવિધ રમતો અંગે જાગૃતિ ફેલાવવામાં આવેલ. જુદી જુદી પ્રવૃત્તિઓમાં ભાગ લેનાર સ્પર્ધકોને ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના માન. મેયર શ્રીમતી મીરાબેન પટેલ તથા માન. નાયબ મ્યુનિસિપલ કમિશનર શ્રી બી.આર. આહીર દ્વારા પ્રમાણપત્ર આપી પ્રોત્સાહિત કરવામાં આવ્યા હતા.



ફાઈનલમાં જગ્યા બનાવી લીધી છે. ભારતીય ટીમની જીતનો હીરો પીઆર શ્રીજેશ રહ્યો હતો. કે જેણે શૂટઆઉટમાં બે શાનદાર ગોલ થતા બચાવ્યા હતા. શૂટઆઉટમાં પહેલા પ્રયાસ બ્રિટને કર્યો હતો. જે સફળ રહ્યો હતો. બ્રિટનનો બીજો પ્રયાસ પણ સફળ રહ્યો હતો. ત્યારબાદ સુખજીતે ગોલ કરીને ભારતને ૨-૨ની બરાબરી પર લાવી દીધું હતું. બ્રિટનના બાકીના બે પ્રયાસો નિરર્થક ગયા હતા. જ્યારે ભારતે આગામી બે પ્રયાસોને સફળ બનાવ્યા હતા. અને અંતે ભારતે ૪-૨થી આ મેચ પોતાના નામે કરી હતી. આજે મહત્વપૂર્ણ મેચમાં ભારતીય ટીમને બીજા ક્વાર્ટરમાં જ મોટો ઝટકો લાગ્યો હતો. અમિત રોહિદાસને ૨૨૬ કાર્ડ આપવામાં આવ્યું હતું, જેના કારણે તે આખી મેચમાંથી બહાર થઈ ગયો હતો. આવી સ્થિતિમાં ભારતીય હોકી ટીમે આખી મેચ માત્ર ૧૦ બેલાડીઓ સાથે રમવી પડી હતી. પરંતુ આ પછી પણ ભારતીય હોકી ટીમે જોરદાર દેખાવ કરીને મેચમાં વિજેતા બની હતી.

